

義工隊活動

孩童騎馬體驗日

水務署義工隊於 2024 年 1 月 20 日聯同「社築同夢」社區服務發展陪同 20 名來自基層家庭的小朋友，前往香港賽馬會管理的屯門公眾騎術學校，參加「孩童騎馬體驗日」。此活動有幸得到公務員事務局局長楊何蓓恩、時任水務署署長邱國鼎及香港賽馬會對外事務部主管鄭琪等，一同參與並支持活動。今次活動是首個在公務員事務局推動下，由公務員義工隊、香港賽馬會及地區組織三方共同協作籌辦的義工活動。

來自香港賽馬會的工作人員首先向小朋友介紹日常照顧馬匹時的注意事項及馬術運動的知識。在聽取安全指引後，小朋友與義工分成兩組，輪流參觀馬房及體驗騎馬。義工們為準備騎馬的小朋友戴上頭盔，並由工作人員小心翼翼地協助他們騎上馬背。參與活動的小朋友都是第一次近距離接觸馬匹，表現得既興奮又緊張。在逐步掌握策騎基本技術後，小朋友展現燦爛的笑容，享受騎馬的樂趣。

活動完結時，小朋友不約而同地表示很高興參與今次騎馬體驗日，亦急不及待回家將活動中了解到馬匹知識和親身體驗與家人分享。他們異口同聲希望未來可以參與不同類型的活動，以擴闊視野。

參與活動的水務署義工李家鎮和蔡海全表示，了解到小朋友較少機會接觸馬匹，故此十分高興可以與賽馬會舉辦騎馬活動，為這 20 名小朋友帶來一個不一樣的體驗。在此特別感謝香港賽馬會贊助活動的經費及作出相關安排。在可見的將來，水務署義工隊會繼續努力，透過不同地區的社福機構的聯繫和協作，積極推展更多元化的義工活動。

盲人觀星傷健營 2023

鍾錦山
高級機電工程師/技術拓展

兩日一夜的盲人觀星傷健營於去年 12 月 16 及 17 日假大欖涌圓墩營舉行，讓視障人士和健全人士一起感受璀璨星空。今次觀星營有大約 68 個工商機構、非牟利團體、學校及政府部門義工隊參與，而今年合作伙伴數目亦再創新高，可見社會各界大力支持「傷健共融」，為社會帶來正能量。

作為主禮嘉賓之一，本署時任署長、平機會主席連同支持機構及義工隊聚集一堂，一起表達傳遞正確的共融信念，帶出香港是有平等機會的城市。

一如既往，傷健營有專為視障人士而設的輔助觀星工具，例如：凸點星圖、凹凸月面圖、立體打印模型及特製望遠鏡，令視障人士亦能以特製紙版「親手」觸摸天上的星座。除此之外，大會亦安排手語義工在場講解，讓聽障人士也能認識天文現象，學習使用天文望遠鏡並了解天文知識。從而達到傷健共融的目的。

另外，傷健營還設其他特別節目，包括：環保樂器製作工作坊和共融大合唱、水務署義工隊所設計的攤位遊戲、由香港導盲犬服務中心安排的導盲犬體驗，以及邀請不同嘉賓分享生命故事的「真人圖書館」，大會希望藉此表達以生命影響生命的積極信念。

本屆新增了「星空畫布」和「擲星許願」兩個環節，希望以藝術作為媒介，讓傷健人士一起將祝福句語寫在球上再擲向「星空畫布」，讓參與者把愛與關懷的信息傳遞出去。主辦方亦特意邀請了年輕女團歌手、社區組織獻唱和合作，以提升不同年齡和階層的參與度。

始創於 2010 年的「盲人觀星傷健營」，由本港多家工商機構、非牟利團體、學校及多個政府部門的義工隊聯合組成，是一項推動傷健共融的大型戶外活動。本署自 2013 年起，便成為其中一個協辦單位，在推動社會共融之餘，亦為 1,000 多名營友提供所需用的潔淨水。如果你希望仍未參與過觀星營，可以考慮參與來年的觀星營活動，一同感受美麗的星空外，並在推廣社會共融上出一分力。

時任水務署署長與義工隊一起合照

時任水務署署長、平機會主席及 68 間支持機構一起合照

導盲犬體驗

香港太空館設計的凹凸月面圖

由失明人士組成的樂隊負責表演